COURS 1

=

A | Le solfege rythmique

+ Le POinJC : il augmente la note (a laquelle il est associé) de la moitié de sa valeur :
2 temps +.1 (la moitié de 2) =3 TEMPS

1 z ou C: 4 temps (ou équivalent) dans une mesure

+ g : 3 temps (ou équivalent) dans une mesure

B | Exercice

Lecture rythmique 4

34 et noire pointée
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B TECHNI OUE

A |[Exercice main droite
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Exercice main gauche
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NB : les exercices sur la gamme de do pourront étre pratiqués avec la gamme de Do +.
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COURS 2

THEORI E:

Paccompagnement en arpeges ou en blocs

+ Un accompagnement en arpege est un mode de jeu qui consiste a jouer les notes d’un accord,
les unes a la suite des autres, en les laissant raisonner

+ Un accompagnement en bloc est un mode de jeu qui consiste a jouer simultanément toutes
les notes de I'accord

La fondamentale : (notions non complétes qui permettent de comprendre des morceaux de
débutant)

Dans un premier temps on retiendra la fonction et le nom d’une seule note dans I'accord : la
fondamentale. Elle aura pour role d’étre la note qui donne son nom a I'accord et qui (dans un premier

temps) sera la note la plus grave de I'accord.

Exemple : un accord nommé C= do qui est la fondamentale, qui doit donc étre la note la plus grave de
I"accord et qui lui donne ainsi son nom.

Exercice de solfege rythmique
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EXERCICES ARPEGES :
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COURS 3

A | La lecture a la guitare

Il s’agit de lire une note sur une portée, puis de savoir jouer cette note sur la guitare. Pour se
faire, il faut donc savoir comment jouer telle ou telle note sur son instrument.

1/ Qu’est-ce qu’une portée, et comment ca marche ?

+  Tout d’abord, une portée se constitue de 5 lighes horizontales ( L rien a voir avec les
cordes de la guitare !
g ) A~ \
En guitare, on ouvw, B
par la CLE DE SOL .

Elle indique la ligne ol se trouve le sol ce qui permet de
donner une note référence a la portée.

2

+ Pourindiquer une note, on dessinera un rond sur une ligne ﬁ

.
]

ou un interligne E

.

+ Puis on utilisera I'ordre de la gamme de do (do ré mi fa sol la si do) de ligne en interligne pour
indiquer les autres notes

@OL LA SI DO RE MI FA SOL N
éJ J r r ‘: r r r r ‘ = ‘ 0 . 0 1 ‘ 3 ‘ TAB
@ C’est donc une mélodie qui va du grave a I'aigu
+ Lorsque I'on veut aller plus aigu ou plus grave, on rajoute des lignes a la portée. On les

gualifie alors de « supplémentaires »



2/ Sur la guitare (TAB)

Sur la guitare, il faudra tout d’abord s’entrainer a connaitre et a jouer :

+ sagammededo
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+ Les 6 cordes de la guitare

b et

sol mi

-

4+ Puis enfin ce que j’appelle la gamme de DO+, c’est a dire toutes les notes dites sans altérations
gue I'on peut jouer sur toutes les cordes des 4 premiéres cases de la guitare.
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Mi fa sol la a sol la do ré mi fa sol
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